

В диссертационный совет 24.2.318.10
на базе ФГАОУ ВО «Крымский
федеральный университет имени В.И.
Вернадского»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Нагорного Стаса Викторовича
«Платформенное развитие экономики совместного потребления:
теоретические подходы и регулирование», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.1. Экономическая теория.**

На современном этапе развития экономических отношений в условиях тотальной цифровизации особую роль приобретают платформенные виды потребления, что обуславливает необходимость формирования комплексного теоретического подхода к исследованию основных направлений регулирования данного явления. Эффективное использование ресурсного потенциала экономических агентов обуславливает важность применения цифровых методов и инструментов, что свидетельствует об актуальности темы диссертации Нагорного С.В.

В работе проведен глубокий теоретический анализ степени проработки проблемы платформенного развития экономики совместного потребления, изучены существующие теоретические подходы и предложено дальнейшее теоретическое обоснование предмета исследования.

Автором четко и наукоёмко представлена цель исследования и сформулированы задачи, которые, по нашему мнению, комплексно решены. В работе на высоком уровне разработан теоретический подход к платформенному развитию и регулированию экономики совместного потребления, что формирует концептуальную модель видения платформенных взаимоотношений в системе экономических отношений. Особого внимания заслуживает рисунок 1 автореферата, где на высоком научном уровне представлен авторский теоретический подход к платформенному развитию экономики совместного потребления.

Системная роль институтов в платформенном развитии и регулировании экономики совместного потребления, как совокупности норм, правил, социальных взаимодействий и механизмов регулирования, представленная в работе, формирует концептуальный взгляд на весь процесс

платформенных взаимоотношений с перспективным видением развития данного направления в науке.

Судя по автореферату, в диссертации на высоком аналитическом уровне выявлены и систематизированы основные тенденции совместного потребления в Российской Федерации под влиянием развития цифровых технологий, которые отражают механизмы и процессы совместного потребления секторов национальной экономики.

Вместе с тем, целесообразно сформулировать следующее замечание по содержанию автореферата. На рис. 2 автореферата представлена связь системообразующих компонент генерирования и укрепления доверия в экономике совместного потребления. В то же время следовало бы уделить внимание раскрытию мер относительно мотивации экономических агентов к социально ответственному взаимодействию.

Вышеуказанное замечание не меняет общей положительной оценки диссертационной работы и не ставит под сомнение значимость результатов и выводов, полученных Нагорным С.В.

В целом, диссертационное исследование Нагорного С.В. на тему «Платформенное развитие экономики совместного потребления: теоретические подходы и регулирование» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а Нагорный Стас Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1. Экономическая теория.

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономической теории
ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет
имени Г.В. Плеханова»

Чередниченко Лариса Геннадиевна

«05» июня 2023 г.

Сведения о лице, составившем отзыв:

ФИО: Череди́ченко Лариса Геннадиевна

Ученая степень: доктор экономических наук.

Ученое звание: профессор.

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

Должность: профессор кафедры экономической теории.

Почтовый адрес: 117997, г. Москва, Стремянный пер., д.36, ауд.514.

Тел.: 8-495-800-12-00 доб. 11-29.

Электронная почта: cherednlarisa@yandex.ru

Управление
персонала
подпись Череди́ченко Л. Г.
удостоверяю
Специалист по работе с персоналом
05.06.2023